

# 明天我们重拾这座城的记忆

本报摄影展周六上午在烟台文化艺术中心向市民免费开放

本报1月29日讯(记者 陈莹) 31日上午9点,本报主办的“今日烟台·城市记忆摄影展”将正式亮相烟台文化中心,免费向市民展出,本次展览将持续到2月6日。城市表情,城市力量,城市流金,城市故事,城市坚守和城市变局六个主题中,近300张新闻纪实摄影图片与他们背后的故事,将与您一一见面。“哇,拍这张照片时,一边拍一边哭。”29日下午1点多,本报的摄影记者与一起前来布展的10个小伙伴们感叹地说。而整个下午,这样“如忆如潮”的感叹此起彼伏。

“这是一个绝症晚期患者,拍摄这组照片时,疼痛已经让她看不到,听不到了,而她能感受到。她还只是一个1岁多孩子的妈妈,她的手无意中碰到了孩子的脚,她的手开始在周围摸索,她终于握住了孩子的小脚丫……”当摄影记者韩逸说起这幅被命名为《大手握小脚》的照片背后的故事时,布展现场的人都沉默了。

母爱是伟大的,而兄妹情也是令人动容的。当站在100余岁的姐姐过生日时,与赶来陪她庆生的年逾8旬的弟弟聊天的照片前时,我们好似能感受到两个听力已经下降的姐弟说话时的场景,脸庞虽然沧桑,而神情纯真得让人想跟着一起展开笑颜。

在本次摄影展中,我们还专门为报社通讯员设了一个专区,感谢他们将关乎民生的鲜活新闻消息第一时间提供给我们。同时,我们也为特约摄影记者和拍客版提供作品的读者们,设置了专区,感谢大家的鼎力支持。



29日,本报工作人员在现场布展。本报记者 陈莹 摄



本次摄影展展出的其中两幅图片。本报记者 韩逸 摄

## 去年烟台农民工 人均收入35875元

本报1月29日讯(记者 秦雪丽 通讯员 陈颖) 国家统计局烟台调查队于近期进行了一次专题调查,调查发现,全部82个农村劳动力调查样本中,外出务工的农民占比达到53.66%,在参与调查的外出务工农民工中,2014年全年人均收入达到35875元。

本次调查样本分布在烟台两区一市4个村,共有82名农村劳动力参与调查,其中男性46人,占比为56.10%,女性36人,占比为43.90%。

82个农村劳动力中,有44名农民工,主要以本地非农务工为主,2014年全年务工收入人均35875元,44名农民工中,表示对2014年薪酬持比较满意态度的有10人,基本满意的有17人,一般的有16人,不满意的只有1人。比较满意和基本满意加起来占了总体的61.36%。

本次调查发现,农村劳动力一般都不愿意离家太远,无论2014年实际就业地点还是2015年期望就业地点,劳动者大部分都希望留在本乡镇内就业,除去家庭情感因素之外,交通成本以及外地生存成本也是重要原因。2014年在本乡内就业的农村劳动力达到68人,占总体比例为82.93%。

## 为躲监控套牌,反被监控锁定

交警缉查布控系统发现“黑名单”车辆会自动报警

本报1月29日讯(记者 钟建军 通讯员 孙鹏) 一些驾驶员为躲避监控抓拍违法行为,套用其他车辆号牌企图逃避监控抓拍,然而不少套牌车仍被交警查住了。对于套牌车,交警为啥一查一个准?29日,记者来到市交警二大队电子监控室,详细了解缉查布控系统。

“在芝罘电路与建设路路口,有辆尼桑车涉嫌套牌,已经拐上了芝罘电路了,在附近的查一下。”上午10时许,市交警

二大队的电子监控室的民警发现涉嫌套牌的车辆,用对讲机通知路面执勤的民警查纠。

监控室民警小吴告诉记者,缉查布控系统可以监测所有过往车辆通行照片和行驶轨迹,对黑名单车辆可以缉查布控管理。

哪几种情况,车辆信息才会被录入“黑名单”呢?民警告诉记者,关于套牌车,车辆信息被录入“黑名单”,有2种情况。

据民警介绍,一种情况是,监控室的民警手动查看监

控画面上的车辆时,发现悬挂号牌车辆与登记车辆信息不符,便会将车辆录入“黑名单”,对车辆进行布控查纠。另一种情况是,真车主在处理交通违法时,发现自己的车被别的人套牌了,向交警部门举报后,民警将车辆信息录入系统,对涉嫌套牌的车辆进行布控查纠。

“只要进了‘黑名单’,不管是真车还是套牌车,只要经过有监控的地方,都会报警。”民警点击被套牌车辆以及套牌车

辆的照片给记者演示。

记者看到,每当系统自动报警后,屏幕最右侧出现红色的车辆号牌信息,民警点击查看后,就会出现监控抓拍的车辆照片,上面有拍摄时间和地点。屏幕右半部分则有悬挂这个号牌车辆的真实信息。

民警称,除了套牌车,其他肇事逃逸车辆,涉及刑事犯罪车辆和违法行为过多车辆,都将被列入“黑名单”,只要被电子警察拍到,电子监控室都会报警。

## 烟台15个重点镇 将建专职消防队

本报1月29日讯(记者 侯艳艳) 29日,烟台市政府召开的全市消防工作会议对2015年度消防工作任务进行部署。今年年底前,烟台将在15个重点镇建设完成专职消防队,承担乡镇、农村火灾扑救和预防工作。

29日举行的全市消防工作会议指出,将严格落实县级和乡镇消防规划,强化消防基础设施建设,确保年内15个重点镇全部建成专职消防队。

会议还提出,三年内将在全市范围内沿主要道路建设完成13706个市政消火栓,以提高应对火灾能力,满足日常灭火需要。

2015年,消防部门将重点抓好劳动密集型企业、人员密集场所、“三合一”场所、“九小场所”以及高层和地下建筑隐患排查整治。

## 拿到工资,他们可以安心回家了

经政府部门协调,历时20余天王明永和工友终于领到了137万余元工资

本报1月29日讯(记者 柳斌) 经过20多天的奔波,从四川来烟台打工的王明永和工友终于领到了137万余元的工资。在过去的20多天里,他们一直想要工资要不回,最后经卧龙经济园区管委及政府部门协调,事情得以圆满解决。

王明永和工友2014年9月份来到黄务一建筑工地打工,现在眼看要回家过春节的时候,王明永及工友的工资还没有着落。

王明永说,他们是和四川一家劳务公司签的合同。“我们和老板要钱,老板说施工方没给钱,他也没钱给我们。”王明永说。

经过农民工的多次反映,这一事件引起了卧龙经济园区管委及政府部门的高度重视,卧龙经济园区管委聘请了专门的律师来协调解决此事。

经过协调,施工方同意在承担风险的情况下,先把工资发给农民工,先让他们回家过年。

28、29日,在卧龙经济园区管委工作人员、律师等多方见证



王明永和工友领到了1371900元的工资。本报记者 柳斌 摄

下,王明永和工友与施工方直接签订了协议书,施工方根据工程量全部将现金发给了农民工。

领回1371900元的工资,王明永和工友们脸上乐开了花。“感谢政府的协调与帮助,感谢

开发及施工方,拿回工资明天终于能安稳地回家了。”王明永说。

## 福山区烟草局查获 一起走私卷烟案

本报1月29日讯(记者 李静 通讯员 吴磊) 记者从福山区烟草局了解到,28日查获一起万元以上走私卷烟案,案值1.47万元。

据了解,根据群众举报,福山区福海路某小区东门有一名40岁左右身穿棕色上衣的男子非法销售卷烟。接到举报后,福山区烟草局5名执法人员会同公安人员立即赶到该举报地点,发现嫌疑人并随即对其展开跟踪监控。13时许,当其与一名开银白色小轿车的男子交易卷烟时被执法人员当场抓获,在白色轿车后备箱内查获用纸箱包裹的爱喜(银松)、爱喜(EDGE 5mg)、ESSE CHANGE(1mg)共计3个品种127条卷烟,案值1.47万元。

该案件是福山区局进入新一年度以来破获的第5起非法制售假私卷烟的案件。